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Ζωή / Ορθόδοξη πίστη

Μέρος Δ’

ΓΕΡΟΝΤΑΣ ΙΩΣΗΦ Ο ΗΣΥΧΑΣΤΗΣ(1898-1959)  Μία σύγχρονη νηπτική και 
ησυχαστική μορφή

Στην σύγχρονη εποχή ο ταραγμένος άνθρωπος που 

υποφέρει από τα προβλήματα και τις αγχωτικές απαιτήσεις του σημερινού 
γρήγορου και θορυβώδους τρόπου ζωής σε ένα αστικό και καταναλωτικό 
περιβάλλον που του προξενεί κρίση ταυτότητος και σύγχιση των συνειδήσεων, η 
μορφή ενός αγιορείτου γέροντος αποτελεί μία πρόκληση για τον άνθρωπο που 
αναζητεί την ψυχική του ηρεμία, την πνευματική γαλήνη, την ησυχία του 
πνεύματος και της ψυχής.

Η ανάγκη για όσους αισθάνονται τις εσωτερικές τους ελλείψεις και τις ενδόμυχες 
αναζητήσεις ενός διαφορετικού τρόπου ζωής, γνησιότερου και αληθινότερου, η 
οσιακή μορφή του γέροντος Ιωσήφ αποτελεί μία φωτεινή παρουσία που μας 
προσκαλεί να μαθητεύσουμε κοντά του, στο παράδειγμα, στην εμπειρία της ζωής 
του γέροντος, να διδαχθούμε από αυτόν μαθήματα ταπείνωσης, απλότητας, να 
μιμηθούμε την ασκητικότητα και την συνεχή προσευχή που θα μας οδηγήσει κοντά 
στον Θεό.

Γεννήθηκε το 1898 στο χωριό Λεύκες της Πάρου από φτωχική και ευλαβή 
χριστιανική οικογένεια. Ο μικρός Φραγκίσκος (αυτό ήταν το κοσμικό όνομα του 
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γέροντος) μέχρι τα εφηβικά του χρόνια παρέμεινε στο χωριό ασχολούμενος με 
αγροτικές εργασίες, και αργότερα έφυγε για τον Πειραιά και εργάσθηκε στο 
Λαύριο. Μετά την εκπλήρωση των στρατιωτικών του υποχρεώσεων, ασχολήθηκε 
με το εμπόριο.

Σε ηλικία 23 ετών, άρχισε να διαβάζει βίους Αγίων και μετά από ένα θείο όραμα 
που είχε, απεφάσισε να εγκαταλείψει τον κόσμο και να αφοσιωθεί στην άσκηση και 
την προσευχή. Μετά από μία συνάντηση που είχε με έναν αγιορείτη μοναχό και την 
πρώτη του επίσκεψη στο Άγιον Όρος, απεφάσισε οριστικά να απαρνηθεί τον κόσμο, 
μοίρασε τα περιουσιακά του στοιχεία και ανεχώρησε για το Άγιον Όρος, μένοντας 
στα Κατουνάκια, κοντά στην συνοδεία του γέροντος Δανιήλ Κατουνακιώτη.

(περισσότερα…)
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